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Η Μαρία Γ. Μυτιληναίου,  είναι απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του Αριστοτελείου
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Ολοκληρώνοντας τις σπουδές της εργάστηκε σε ένα
από τα μεγαλύτερα κέντρα Κλινικής Ανοσολογίας στην Ευρώπη στο πανεπιστήμιο
King’s College του Λονδίνου όπου έλαβε υποτροφία και εκπόνησε τη διδακτορική της
διατριβή στην κλινική ανοσολογία υπό την επίβλεψη του καθηγητή  Diego Vergani,
ενός εκ των μεγαλύτερων σύγχρονων ανοσολόγων στον κόσμο. Εργάστηκε ερευνητικά
στα αυτοαντισώματα που σχετίζονται με ρευματολογικά νοσήματα και αυτοάνοσα
νοσήματα ήπατος. Ολοκληρώνοντας με άριστα τη διδακτορική της διατριβή επανήλθε
στην  Ελλάδα όπου  έλαβε  υποτροφία  από  το  ΙΚΥ και  εκπόνησε  μεταδιδακτορική
έρευνα  στην  Ιατρική  σχολή  του  Πανεπιστημίου  Θεσσαλίας  με  επιβλέποντα  τον
καθηγητή κ. Δημήτριο Μπόγδανο. Ολοκλήρωσε την ειδικότητα της Ρευματολογίας στο
Γενικό Νοσοκομείο Γ. Γεννηματάς της Αθήνας. 

Διατηρεί  ιδιωτικό  Ιατρείο  στο  κέντρο  της  Θεσσαλονίκης,  ενώ  ταυτόχρονα
συνεργάζεται κλινικά αλλά και ερευνητικά με την Δ’ Παθολογική Κλινική του Α. Π.
Θ. στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης. 

Η ιατρός έχει μεγάλη εμπειρία στις φλεγμονώδεις αρθρίτιδες όπως η ρευματοειδής και
η ψωριασική αρθρίτιδα, η νεανική αρθρίτιδα, οι σπονδυλαρθρίτιδες,  σε συστηματικά
αυτοάνοσα νοσήματα όπως ο Συστηματικός Ερυθηματώδης Λύκος, το συστηματικό
σκληρόδερμα,  οι  φλεγμονώδεις  μυοσίτιδες,  οι  αγγειίτιδες,  αλλά  και  στα
αυτοφλεγμονώδη νοσήματα, τόσο λόγω της εξειδίκευσης της στην κλινική ανοσολογία
όσο και λόγω της πληθώρας περιστατικών που κλήθηκε να αντιμετωπίσει στα πολύ
μεγάλα νοσοκομεία του εσωτερικού και του εξωτερικού που έχει εργαστεί.



Η  ιατρός  έχει  ολοκληρώσει  με  επιτυχία  τις  εκπαιδεύσεις  της  Ευρωπαϊκής
Ρευματολογικής εταιρείας ( EULAR) σε ότι αφορά τον υπέρηχο μυοσκελετικού, ενώ
έχει  λάβει  πιστοποίηση  από  την  ίδια  εταιρεία  για  την  διενέργεια  της
τριχοειδοσκόπησης,  μιας  εξέτασης  που  εκτιμά  την  μικροκυκλοφορία  και
χρησιμοποιείται  τόσο  στον  διαχωρισμό  του  πρωτοπαθούς  από  το  δευτεροπαθές
RAYNAUD φαινόμενο όσο και σαν δείκτης πρόγνωσης και παρακολούθησης στο
συστηματικό σκληρόδερμα και σε άλλα συστηματικά αυτοάνοσα νοσήματα.

Η  Μαρία  Μυτιληναίου,  συμμετέχει  τα  τελευταία  χρόνια  ενεργά  σε  ελληνικά,
πανελλήνια διεθνή και παγκόσμια συνέδρια με προσκεκλημένες ομιλίες εργασίες και
παρουσιάσεις.  Είναι  συγγραφέας πολυάριθμων επιστημονικών εργασιών σε διεθνή
περιοδικά.  Έχει  πολύ  μεγάλη  εμπειρία  στην  διενέργεια  κλινικών  μελετών  και
ευρωπαϊκών προγραμμάτων, ενώ η έφεση της στην διδασκαλία, σε συνδυασμό με την
πιστοποίηση ακαδημαϊκής διδασκαλίας από το πανεπιστήμιο King’s College London,
της  έχει  δώσει  την  ευκαιρία   να  διδάξει  σε  προπτυχιακά  και  μεταπτυχιακά
προγράμματα της Ελλάδας και του ηνωμένου Βασιλείου.

Οι φλεγμονώδεις αρθρίτιδες, τα συστηματικά αυτόναοσα νοσήματα, η ερμηνεία και οι
συσχετίσεις  των αυτοαντισωμάτων,  καθώς και  η διαφορική διάγνωση ρευματικών
νοσημάτων από νοσήματα άλλων ειδικοτήτων και η περαιτέρω αντιμετώπιση τους
αποτελεί το πάθος και την έφεση της Μαρίας Μυτιληναίου. 

Με γνώμονα την σωστή επικοινωνία με τον ασθενή, την ολοκληρωμένη ενημέρωση
του, την εξατομικευμένη αντιμετώπιση και τον αμοιβαίο σεβασμό, στο ιατρείο της Dr
Μαρίας Μυτιληναίου παρέχονται υψηλού επιπέδου ιατρικές υπηρεσίες βασισμένες
πάντα σε  δεδομένα τεκμηριωμένης Ιατρικής, και σε διεθνείς κατευθυντήριες οδηγίες
και συστάσεις. 


